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Directions (1-5): निम्िलिखित पाई-चार्ट और तालिका 5 लिन्ि देशों में बुिकरों-जिन्होंिे 1870 में 
बड़ी मशीिों से हैंडिूम के प्रनतस्थापि के कारण आत्महत्या कर िी थी के वितरण और उिमें पुरुष का 
महहिाओं से क्रमशः अिुपात दशाटते हैं. निम्िलिखित ग्राफ का ध्यािपूिटक अध्ययि कीजिए और प्रश्िों 
का उत्तर दीजिये.    

िोर्: इि चार्ट में कुछ आंकड़े अपयाटप्त हैं. यहद ककसी िी प्रश्ि में आिश्यक हो, तो पहिे उन्हें ज्ञात 

कीजिये और कफर प्रश्ि हि कीजिये.  

 

 

 
 

Q1.  चीि में आत्महत्या करिे िािे बुिकरों की संख्या, म्यांमार में आत्महत्या करिे िािे बुिकरों की 
संख्या से 100% अधिक है. म्यािमार में आत्महत्या करिे िािे पुरुष बुिकरों की कुि संख्या ज्ञात 

कीजिये? 

(a) 26,500 
(b) 25,600 
(c) 24,600 



(d) 25,500 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q2. िारत में आत्महत्या करिे िािे बुिकरों की संख्या और अफगानिस्ताि, अमेररका में एकसाथ 

आत्महत्या करिे िािे बुिकरों की संख्या के मध्य का अंतर 10,240 है. ज्ञात कीजिये कक 

अफगानिस्ताि में आत्महत्या करिे िािे पुरुष बुिकरों की संख्या, चीि में आत्महत्या करिे िािे कुि 

बुिकरों की संख्या के ककतिे प्रनतशत है? 

(a) 48% 
(b) 55% 
(c) 50% 
(d) 52% 
(e) 54% 
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Q3. िारत में आत्महत्या करिे िािे कुि पुरुष बुिकरों की संख्या उसी देश में महहिा बुिकरों की तुििा 
में 46,080 अधिक है. ज्ञात कीजिये कक चीि, िारत और अमेररका में एकसाथ आत्महत्या करिे िािे 

व्यजततयों की औसत संख्या, िारत में आत्महत्या करिे िािे पुरुष बुिकरों की संख्या स ेककतिे प्रनतशत 

कम है?  

(a) 8% 
(b) 11% 
(c) 12% 
(d) 6% 
(e) 4% 
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Q4.  यहद अमेररका में आत्महत्या करिे िािे पुरुष बुिकरों की संख्या 20,480 थी तो अमेररका में 
आत्महत्या करिे िािी महहिा बुिकरों का चीि में आत्महत्या करिे िािी महहिा बुिकरों स ेककतिा 
अिुपात है?  

(a) 3 : 2 
(b) 2 : 3 
(c) 3 : 4 
(d) 4 : 3 
(e) 5 : 7 
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Q5.  िषट 1871 में, यहद िारत में आत्महत्या करिे िािों की संख्या में वपछिे िषट की तुििा स े15% 

कमी आई, तो 1871 में िारत में आत्महत्या करिे िािे बुिकरों की कुि संख्या, 1870 में चीि में 
आत्महत्या करिे िािे कुि बुिकरों की संख्या स ेककतिे प्रनतशत अधिक या कम है (दो दशमिि तक 

पूणाांक)?  

(a) 26.24% 
(b) 17.82% 
(c) 24.42% 
(d) 20.42% 
(e) 16.34% 
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Q6. िक्ष्मण अिुमाि िगाता है कक जिि िस्तुओ ंका िह उत्पादि करता है उसका 12% निरीक्षण में 
अस्िीकार कर हदया िाएगा. िह प्रत्येक 7.50 रूपये पर 22,000 िस्त ुकी आपूनतट करिे का आडटर 
स्िीकार करता है. िह अस्िीकृत िस्तुओं के निमाटण के सहहत अपिे पररव्यय पर  20% िाि का 
अिुमाि िगाता है. प्रत्येक िस्तु के निमाटण की िागत ज्ञात कीजिये 

(a) 6 रूपए  

(b) 5.50 रूपए 

(c) 5 रूपए 

(d) 4.50 रूपए 

(e) 6.50 रूपए  
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Q7. एक परीक्षा में उत्तीणट होिे के लिए 40% अंक आिश्यक हैं. आस्था को उत्तीणट अंक से 10% कम अंक 

प्राप्त होते हैं और बबहंदया को आस्था से 11
1

9
%  कम अंक प्राप्त होते हैं. चंदा को परीक्षा में केिि उत्तीणट 

होिे के लिए, आस्था और बबहंदया के अंकों के योग से ककतिे प्रनतशत कम अंक प्राप्त करिे होंगे?  

(a) 40% 
(b) 41 (3/17)%  
(c) 28(3/17)%  
(d) 43(3/17)% 
(e) 44% 
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Q8. हदल्िी से श्रीिगर तक िािे िािी िम्म ूऔर कश्मीर एतसप्रेस बफट बारी के कारण 16 लमिर् देरी से 
पहंुचती है और इसके लिए िह अपिी िास्तविक गनत से 10 ककमी प्रनत घंरे् तेि गनत के साथ 80 ककमी 
की यात्रा करती है. िम्मू और कश्मीर एतसप्रेस की िास्तविक गनत ज्ञात कीजिये (शेड्यूि (schedule) 

के अिुसार).   
(a) 60 ककमी/घींटा 
(b) 66.66 ककमी/घींटा 
(c) 50 ककमी/घींटा 
(d) 40 ककमी/घींटा 
(e) 55 ककमी/घींटा 
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Q9. दो विमाि 1.2 ककमी की पररधि िािे ितृ में जस्थर गनत स ेचि रहे हैं. िब िे विलिन्ि हदशाओं में 
चिते हैं. िब िे विलिन्ि हदशाओं में चिते हैं, तब ि ेप्रत्येक 15 सेकंड बाद लमिते हैं और िब िे समाि 

हदशा में चिते हैं, तो एक विमाि, दसूरे विमाि स ेप्रत्येक 60 सेकंड के बाद ओिररे्क करता है. िीमी 
गनत िािे विमाि की गनत ज्ञात कीजिये.  

(a) 0.04 ककमी/सेकीं ड 

(b) 0.03 ककमी/सेकीं ड 

(c) 0.05 ककमी/सेकीं ड 

(d) 0.02 ककमी/सेकीं ड 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q10. शब्द ‘AHAMADABAD’ के िणों को ऐसी ककतिे प्रकार स ेव्यिजस्थत ककया िा सकता है ताकक 

स्िर एक-साथ िा आए? 

(a) 15, 120 
(b) 14, 760 
(c) 15, 520 
(d) 15, 123 
(e) 14, 450  
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Directions (11-15): दिए गए द्विघात समीकरणों को हल करें और अपने उत्तर के आधार पर सह  
विकल्प का चयन कीजिए- 

 
Q11. I. (2x- 7)² = 25 
II. (4y - 1)² = 9 
(a) x > y 
(b) x ≤ y 
(c) x < y 
(d) x ≥ y 

(e) x और y के बीच कोई सींबींध स्थावपत नह ीं ककया िा सकता है। 
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Q12. I. 
20

𝑥²
= 3 +

4

𝑥
 

II. 
32

𝑦²
+ 1 =

12

𝑦
 

(a) x > y 

(b) x और y के बीच कोई सींबींध स्थावपत नह ीं ककया िा सकता है।  

(c) x ≤ y 
(d) x < y 
(e) x ≥ y 
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Q13. I. x² + 8x + 15 = 0 
II. 2y² + 21y + 54 = 0 
(a) x > y 
(b) x ≥ y 

(c) x और y के बीच कोई सींबींध स्थावपत नह ीं ककया िा सकता है। 

(d) x ≤ y 
(e) x < y 
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Q14.  

 (a) यदि x > y  

 (b) यदि x ≥ y  

 (c) यदि x < y 

 (d) यदि x ≤ y  

 (e) यदि x = y या सींबींध स्थावपत नह ीं ककया िा सकता है  
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Q15.  

 (a) यदि x > y  

 (b) यदि x ≥ y  

 (c) यदि x < y 

 (d) यदि x ≤ y  

 (e) यदि x = y या सींबींध स्थावपत नह ीं ककया िा सकता है 

L1Difficulty 3 
QTags Quadratic Inequalities 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Solutions 
 
S1. Ans.(b) 

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 



Sol.  
 
S3. Ans.(a) 

Sol.  
 
S4. Ans.(b) 

Sol.  
 
S5. Ans.(d) 



Sol.  
 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(b) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 

Sol.  
 
S9. Ans.(b) 

Sol.  
 
S10. Ans.(b) 



Sol.  
 
S11. Ans.(d) 
Sol. 
I. (2x – 7)² = 25 
⇒ 2x – 7 =± 5 
⇒ x = 1, 6 
II. (4𝑦 − 1)2 = 9 
⇒ 4𝑦 − 1 =  ±3 

𝑦 = 1, −
1

2
 

𝑥 ≥ 𝑦 
 
S12. Ans.(d) 
Sol. 

I. 
20

𝑥²
= 3 +

4

𝑥
 

⇒ 3x² + 4x – 20 = 0 
⇒ 3x² + 10x – 6x – 20 = 0 
⇒ x(3x +10) -2 (3x + 10)= 0 
⇒ (x - 2) (3x + 10) = 0 

⇒ 𝑥 = 2,
−10

3
 

II. 
32

𝑦²
+ 1 =

12

𝑦
 

⇒ y² - 12y + 32 = 0 
⇒ y² - 4y – 8y + 32 = 0 
⇒ y(y – 4) – 8 (y – 4) = 0 
⇒ (y – 8) (y - 4) = 0 
⇒ y = 8, 4 
y > x 
 
S13. Ans.(c) 
Sol. 
I. x² + 8x + 15 = 0 
x² + 5x +3x + 15 = 0 
x(x + 5) +3(x + 5) = 0 
(x + 3) (x + 5) 
x= -3, -5 
II. 2y² + 21y + 54 = 0 
2y² + 12y + 9y + 54 = 0 
2y (y + 6) +9(y + 6) = 0 
(2y + 9) (y +6) = 0 



𝑦 = −
9

2
, −6 

No relation can be established between x & y 
 
S14. Ans.(e) 

Sol.  
 
S15. Ans.(a) 

Sol.  
 


